



День Победы



9 мая 2023 года, празднование 78-й годовщины Великой Победы в столице Республики Марий Эл Йошкар-Оле. Коммунисты, комсомольцы, пионеры и сторонники КПРФ возложили цветы к монументу Воинской Славы как дань памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны, а также провели праздничный автопробег по городу вызвав множество положительных откликов жителей Йошкар-Олы.

Помните!

Через года, через века, помните!
Никто не забыт, ничто не забыто!

Александр Безденежных,
первый секретарь Йошкар-Олинского горкома КПРФ

Майская акция «Сад Памяти»



29 апреля 2023 года накануне двух важных праздников - Дня международной солидарности трудящихся и Дня Победы, коммунисты Республики Марий Эл во главе с депутатом Госдумы России Сергеем Казанковым присоединились к международной акции «Сад Памяти». В рамках акции высаживаются деревья в память о тех, кто погиб в годы Великой Отечественной войны.

В 2023 году коммунисты, комсомольцы и пионеры высаживали саженцы сосны на местах гарей на территории учебно-опытного лесхоза ПГТУ, оставшихся после масштабных лесных пожаров в республике в 2021 году. В общей сложности были бережливо высажены около 10 тысяч саженцев.

Отдельную благодарность в организации посадки леса выражаем нашему другу и товарищу - Петру Жилину, а также работникам лесхоза, чей каждодневный труд в любую погоду и в любое время года позволяет сохранять и оберегать лес от происшествий и следить за его состоянием.

К слову, лесничие, в чьем ведении находятся территории под засев, сообщили нам, что саженцы, которые наша команда высаживала в прошлом году, прекрасно прижились. Будем надеяться, что и в этот раз ничего не помешает молодым росткам укрепиться в почве на новом месте и в будущем превратиться в большие хвойные деревья, которые будут обеспечивать последующие поколения чистым воздухом.



Пикирующее самоуправление

В повестке дня очередной 41-й сессии Собрания депутатов города Йошкар-Олы было 30 вопросов, важнейшие из которых - о результатах деятельности мэра и его администрации и утверждении отчёта об исполнении бюджета Йошкар-Олы за 2022 год.

В своём докладе мэр Евгений Маслов, перечислив достигнутые успехи, отметил, что «2022 год был сложным, но благодаря совместной работе органов местного самоуправления, предприятий, учреждений и организаций нам удалось решать те задачи, которые встают перед нами. И мы делаем для этого все возможное, чтобы создать условия для комфортной и достойной жизни наших горожан» и предложил принять отчёт к сведению. Приходится кому-то только сожалеть, что йошкар-олинцы не читают доклады и не знают, как хорошо они живут и именно поэтому продолжается рост обращений граждан в прокуратуру за защитой нарушенных прав. Такие обращения поступали и депутатам КПРФ, которые по деятельности мэра и администрации единолично проголосовали «против» по следующим основаниям:

1. Деятельность местной власти носит несистемный и популистский характер, что уменьшает эффективность



городской исполнительной власти - никто толком и своевременно не знает когда и где что начнётся и закончится.

2. Неудовлетворительные темпы благоустройства города, что в перспективе достижение целей комфортной городской среды откладывается на 20 лет.

3. Низкий уровень участия администрации в национальных проектах, что также тормозит развитие города - из 14 действующих в Российской Федерации национальных проектов город принимает участие только в 5 из них, за счёт чего городской бюджет пополнился на 2 млрд. рублей (четверть годового бюджета).

4. Проект решения по этому вопросу внесён неуполномоченным лицом - мэром, что является вмешательством исполнительной власти в дела законодательного органа - нарушение конституционного

принципа разделения властей (статья 10 Конституции РФ) - и без вынесения оценки деятельности мэра и его администрации, как это предусматривается федеральным законом о местном самоуправлении.

По вопросу об исполнении годового бюджета депутаты КПРФ, опять же единолично, проголосовали «против», т.к. решение принимается с нарушением Бюджетного кодекса - отсутствие внешней проверки годового отчёта контрольно-счётным органом. Это, по нашему представлению, нарушает право йошкар-олинцев на местное самоуправление, действующее на правовой основе Российской Федерации. Об этом депутаты КПРФ заявляют регулярно с 2020 года, даже вносили соответствующий проект решения, «да только воз и ныне там».

Сергей ЩЕГЛОВ, депутат
Городского собрания
Йошкар-Олы

Это выход из положения

Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин в ходе Петербургского международного юридического форума выступил с предложением национализировать основные отрасли экономики России.

Кроме того, Бастрыкин предложил штрафовать коррупционеров в корпорациях по решению суда без их ареста, а также конфисковывать все имущество у осужденных по делам о коррупции.

Первый зампред комитета Госдумы по экономической политике, депутат от КПРФ Николай Арефьев заявил, что поддерживает идею главы Следственного комитета национализировать основные отрасли экономики России. Арефьев отметил, что в первую очередь следует передать в собственность государства предприятия энергетики, транспорта и нефтегазового комплекса для «оперативного решения экономических вопросов».

«Я могу только двумя руками проголосовать за его предложение, потому что в нашей программе КПРФ этот вопрос стоит на первом месте. Нам действительно сегодня, особенно в условиях военного времени, не справиться с олигархией, которая диктует условия правитель-

ству вместо того, чтобы выполнять государственный заказ. Кроме того, даже государственный заказ сегодня выполняется довольно сложно, потому что вот этот 44-й закон и его бюрократические проволочки по государственным закупкам не дают возможности быстро заключить договор и производить уже необходимую технику. Поэтому он прав: базовые отрасли должны быть у государства. Это, прежде всего, энергетика, нефтегазовый комплекс, транспорт - это три вещи, которые должны быть национализированы и управляться правительством для оперативного решения экономических вопросов. Я думаю, Бастрыкин прав, и с ним можно согласиться. Если правительство не согласится, то горько пожалеем об этом», - сказал он.

Арефьев добавил, что законопроект о национализации вносили несколько раз, однако его не принимали, поскольку «боялись иностранных инвесторов».

По словам депутата, решение о национализации - это «выход из положения», который несёт исключительно положительный характер.

«Закон о национализации не принят. Его вносили несколько раз, он существует, если они захотят, то ника-

ких вопросов нет. Его можно внести от кого угодно: от нас, или от правительства, или от Думы, или одного депутата. Можно внести и национализировать. Раньше боялись очень иностранных инвесторов, доли которых есть в наших основных предприятиях. Сегодня наше правительство уже не боится обидеть иностранных инвесторов, которые обидели Россию намного больше, чем кто-либо другой. А со своими олигархами вообще церемониться не надо, потому что правительство попросило всего-навсего 300 миллиардов рублей для бюджета, а они отказались. Обворовали всю страну, а сегодня не хотят в трудную минуту помочь стране. Так это не олигархи, это иноагенты, у которых вообще все надо отобрать, потому что наживаться на государственных ресурсах и государству не помогать в трудную минуту - это просто кощунство. Я считаю, что национализация - это выход из положения. Я думаю, что это исключительно положительное решение, потому что ничего отрицательного нет, кроме положительного. Управление будет то же, а все остальные вопросы... Доходы будут идти государству. Ничего плохого я в этом не вижу», - подчеркнул он.

Все для Победы



Мир держится на неравнодушных, отзывчивых людях, всегда готовых помочь и оказать поддержку. Спасибо за оказанное доверие, заботу и участие. Ваша помощь чрезвычайно ценна. Ценно каждое теплое слово, сказанное в поддержку, и каждое вами оказанное действие. Ценно, что вы не стояли в стороне, а всячески помогали и поддерживали. Сердечно благодарю за оказанную помощь нашим ребятам. Безумно приятно и радостно осознавать, что всегда рядом есть те, кто душой и делом с тобой рядом!

Благодарю каждого из Вас за протянутые руки, за самоотдачу, благодарю Всех, кто принял участие в сборе помощи нашим ребятам, участвующим в специальной военной операции.

Отдельное спасибо К. Роману, ООО «Тюбинг ЖБИ», ООО «Марийская мемориальная компания», Владиславу Жезлову, Марийскому отделению КПРФ, Звениговскому мясокомбинату, Моркинской общеобразовательной школе № 6, Нине Павловне, жителям Волжского, Горномарийского, Сернурского районов, компании «БАМ», МОУ гимназия имени Сергия Радонежского, Храму Серафима Саровского, прихожанам Храма Серафима Саровского, которые ежедневно плетут маскировочные сети, ООО «Ильш», Казначейству Республики Марий Эл, нашим друзьям, родным и близким, женам и матерям военнослужащих, жителям деревни Апшак Беяк, многодетным семьям Республики Марий Эл, Андрею и тем ребятам, которые полностью пе-

ребрали машину и подготовили ее для отправки, Лене Григорьевой за плодотворную работу.

Все для Победы!

Татьяна Счастливая
На снимке: новая партия необходимого для героев-воинов участников СВО.

Третья наша экспедиция прошла успешно. К 9 мая Татьяна доставила УАЗ ребятам на фронте со всем необходимым оборудованием, продуктами, бытовыми принадлежностями, вещами. УАЗ качественно подготовили к поездке наши волонтеры - доехал уверенно сам. Пусть служит верно и преданно до самой Победы!

А мы продолжаем собирать и будем доставлять адресно до ребят все, что нас просит.

Победу каждый из помогающих приближает, это чувствуется по настроению ребят там - Таня приезжает с вдохновляющими рассказами, по тому, как откликаются люди здесь в Марий Эл - с теплотой добром и любовью - это ощущение братства, единодушия, сплочения позволяет нам всем преодолевать препятствия и не опускать руки! И как-то рядом остаются те, кто с искренним сердцем просто делает-делает-делает.

С нами Бог, Победа будет за нами!

Продолжаем принимать вашу помощь фронту по всем районам.

С уважением к каждому, Обращаться в Марийский реском КПРФ.

Елена Григорьева

Не в бровь, а в глаз

«Мне кажется пора уже прекратить ссылаться на прошлое. То Ленин в свое время не то сделал, не так разделил, то Сталин не так сделал. Ну, ребята, уже 30 лет прошло. Всё, хватит! За все, что происходит сейчас отвечает нынешняя политическая система и люди, которые в ней работают сегодня. Не надо всё время ссылаться

на то, что когда-то было. Те, кто находятся в политике сегодня отвечают за то, что происходит сегодня. Понятно, что события во времени сцеплены друг с другом, однако то, что происходит в жизни сегодня ответственность несет нынешнее поколение политиков»

К.Шахназаров,
кинорежиссер

Депутатские будни

«РУБЕЖИ ПОБЕДЫ» - В ПАМЯТЬ О ТРУЖЕНИКАХ ТЫЛА

В Йошкар-Оле прошло мероприятие в рамках патриотического марафона «Рубежи Победы». Наша республика стала уже седьмым регионом Поволжья, принимающим этот марафон. Он посвящен памяти тружеников тыла, в том числе строителям оборонительных рубежей. Открывали акцию глава Марий Эл Юрий Зайцев и глава Чувашии Олег Николаев. Радует, что у нас в республике больше внимания стали уделять детям войны и труженикам тыла - представителям героического поколения.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ РАСТЕТ

Минфин России отчитался об исполнении федерального бюджета за январь-апрель этого года. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года доходы бюджета уменьшились на 22% (в том числе нефтегазовые доходы снизились на 52%). При этом расходы выросли на 26%.

Несмотря на непростую ситуацию, помощь из федерального бюджета нашей республике выросла. Безвозмездные поступления из центра в бюджет Марий Эл в первом квартале 2023 года составили 7 млрд 877 млн рублей. Это на 2 млрд 416 млн рублей больше, чем в первом квартале прошлого года.

ГОСУДАРСТВО ДОЛЖНО ОТВЕЧАТЬ ЗА ЛЕСА!

Только начало мая, а уже изо всех уголков страны идут сообщения о лесных пожарах. Конкретных причин пожаров множество. Это и непотушенные окурки, и сокрытие незаконных вырубок, и незаконные свалки мусора. Но есть главная проблема. После того, как в 2007 году единороссы приняли новую редакцию Лесного кодекса, систему управления лесным хозяйством стали децентрализовать. Проще говоря, разваливать. На сегодняшний день лесами занимаются 12 разных федеральных органов власти и несколько сотен региональных. Единой системы пожарной безопасности нет.

Мы во фракции КПРФ раз-



работали и внесли в Госдуму России проект нового Лесного кодекса. Его суть - за сохранность лесов должно отвечать государство. В том числе мы предлагаем создать федеральную службу пожарной охраны лесов, имеющую территориальные подразделения. Причём эта система должна финансироваться напрямую из федерального бюджета, как МЧС или МВД. Кроме того, мы предлагаем возродить федеральное министерство лесного хозяйства и возложить на него обязанности по защите и восстановлению лесов.

Будем надеяться, новые условия, в которых живёт страна, заставят думское большинство прекратить все эти оптимизации и децентрализации. Пора уже восстанавливать персональную ответственность чиновников, а не размазывать её по разным кабинетам.

ОТНОШЕНИЕ К ИНВАЛИДАМ - ПОКАЗАТЕЛЬ РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

Ко мне поступает много обращений по разным вопросам. Но некоторые темы особо задевают. К их числу относятся и проблемы людей с ограниченными возможностями. Отношение к инвалидам - один из главных показателей развития страны.

Социальные пенсии сейчас в большинстве случаев составляют от 6 до 7 тыс. рублей. Даже самые незащищенные - дети-инвалиды 1 группы - получают лишь около 17 тыс. рублей в месяц. Инвалиды 1 группы, полностью утратившие трудоспо-

собность вследствие военной травмы - 18,8 тыс. рублей.

Кроме того, при оформлении инвалидности люди сталкиваются с массой сложностей. Чаще всего дают 3 группу. Её должны присваивать при незначительном ограничении жизнедеятельности, и она считается рабочей. Но её присваивают и людям, полностью потерявшим слух, и даже в случае ампутации ведущей правой руки. Многим вообще отказывают в оформлении. Многих заставляют проходить бессмысленные ежегодные переосвидетельствования.

Сейчас я готовлю письма в Минтруд и Минздрав. Пишите в комментариях ваши предложения.

БОРОТЬСЯ С БРОШЕННЫМИ ЖИВОТНЫМИ ПРЕДЛАГАЮТ С ПОМОЩЬЮ ШТРАФА

Вижу много публикаций о новой инициативе, которую внесли в Госдуму. Она касается проблемы выброшенных на улицу домашних животных. Нерадивых хозяев собираются штрафовать в размере МРОТ (16 тыс. руб.) за самовыгул собак (когда животное гуляет без хозяина). Также предлагается ввести обязательное чипирование всех домашних питомцев, включая кошек, чтобы упростить поиск владельцев.

Эта тема вызывала на удивление бурное обсуждение в соцсетях. Мне интересно узнать ваше мнение. Пишите в комментариях, что вы думаете по поводу этой инициативы.

Сергей Казанков, депутат Госдумы фракция КПРФ

Помним имена героев

По инициативе депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл от КПРФ Евгения Кириллова совместно со школьниками и местными жителями было организовано памятное мероприятие - открытие вновь отреставрированных мемориальных досок Герою Советского Союза Дмитрию Ивановичу Тверетинову и воину - интернационалисту Николаю Юрьевичу Соловьеву и установленных на здании Хлебниковской средней школы, а в селе Хлебниково адресные мемориальные таблички на улице носящей имя Д.И. Тверетинова.

Спонсорскую помощь в установке памятных знаков

Россия суверенна!

Доля иностранного капитала в российской промышленности по декларируемому данным - 20%, а фактически - 75%. То есть 75% экономики России принадлежит иностранцам?



оказал депутат Госсовета республики Е.П. Кириллов.

Девиз: «Никто не забыт, ничто не забыто!» свято чтут

жители Мари-Турекского района.

Пресс-служба Марийского рескома КПРФ

Да будет свет!



Схожие по содержанию письма пришли к депутату фракции КПРФ в Госдуме Сергею Казанкову из деревни Савино (входит в городской округ «Город Йошкар-Ола») и поселка Октябрьский Моркинского района Марий Эл. Жители населенных пунктов просили Сергея Ивановича помочь в обустройстве уличного освещения.

В Савино каждый вечер во тьму погружался участок улицы Первомайской от ручья Сарбатиха до школы-интерната, а в Октябрьском без освещения оставались сразу несколько улиц.

По запросам депутата Казанкова в обоих поселениях осенью прошлого года прош-

ли прокурорские проверки, установившие, что и там, и там органами местного самоуправления не принимались надлежащие меры по организации уличного освещения.

- Прокурор г. Йошкар-Олы направил в городской суд исковое заявление о возложении на муниципалитет соответствующей обязанности, а прокуратура Моркинского района внесла представление главе органа МСУ об устранении выявленного нарушения, - сообщил Сергей Иванович.

Это дало результаты. Как подтвердил житель Савино, освещение по ул. Первомайской уже проведено. А в Октябрьском на выделенные из районного бюджета 215,5 тыс. рублей приобретено необходимое оборудование, подрядчиком ведутся работы по монтажу светильников.

«Освещение сделали у нас уже на нескольких улицах, на остальных тоже ведутся работы, меняют столбы и сразу подключают к сети. Очень благодарны Сергею Ивановичу Казанкову!», - пишет местная жительница.

Пресс-служба депутата Государственной Думы С.И. Казанкова.

Почтили память



Коммунисты возложили цветы к памятнику труженикам тыла в честь 1 Мая.

По завершении мероприятия присутствовавшие проследовали на место предыдущего коммунистического субботника на территорию бывшего небольшого парка на пересечении улиц Авиации и

Мира, где продолжили уборку, начатую на прошлой неделе. Было собрано около 40 мешков мусора и листья. Мы призываем всех небезразличных и сознательных граждан чаще участвовать в подобных мероприятиях ради поддержания чистоты и сохранения экологии.

Известно: кому война, а кому мать родна

Глава Следственного комитета России Александр Бастрыкин заявил, что при выполнении государственного оборонного заказа есть факты коррупции.

Заявление прозвучало на Петербургском международном юридическом форуме. По словам Бастрыкина, в сфере оборонной промышленности реализуется «очень много мошеннических схем».

Вопрос на засыпку

Когда меня спрашивают, почему программа по развитию БПЛА (беспилотных летательных аппаратов - прим. ред.) принята в апреле 2023 года, а не в апреле 2022 года, я не знаю, что ответить. Наша медлительность угнетает.

Представьте себе, в июле 1941 года решают, что с программой по выпуску противотанковых пушек не надо спешить, а надо хорошо проработать программу и вынести на принятие в августе 1942 года. Сергей Марков, политолог.

Вспомнили и о бюджетниках

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал поручение увеличить количество бюджетных мест в вузах по инженерно-техническим и медицинским специальностям.

Минздрав, Минобрнауки и Минпросвещения вместе с федеральными и региональными органами власти должны подготовить предложения по увеличению числа бюджетных мест по самым востребованным медицинским специальностям в вузах и колледжах, в том числе на основе договоров о целевом обучении. Ведомства должны представить отчет о проделанной работе до 1 октября. Кроме того, эти же министерства должны разработать дополнительные меры для трудоустройства выпускников.

За счет соотечественников

Депутат, заместитель председателя Комитета Госдумы по энергетике Сергей Левченко считает, нынешнее правительство не было готово к отказу Европы от российских углеводородов. Казалось бы, образовавшиеся «свободные» излишки можно было бы переориентировать на развитие внутреннего отечественного рынка, спроса. Как это сделал в своё время Китай, и - выиграл. Но такой путь был и остаётся невыгодным для российских олигархов. Финансовые потери за рубежом можно возместить очередным повышением цен на газ для соотечественников. Все реформы последних 30 лет обогащали околочастную прозападную элиту, разоряя Россию, рядовых граждан. В 2022 году государство перевело за границу 350 млрд долларов, а бизнес - 260 млрд долларов.

Сегодня Россия оказалась периферией и Запада, и Востока. Это - тупик. Нынешняя законодательная нормативная база - весь режим подстроен под олигархов. Нужен социалистический путь развития.

КПРФ предложила

КПРФ готовит новую версию Трудового кодекса РФ. В ней предложено закрепить, что окладная часть зарплаты работников должна составлять минимум 85%.

Нынешняя система, когда компенсационные и стимулирующие выплаты могут составлять большую часть заработной платы, создает почти безграничные возможности для произвола со стороны администрации предприятий и учреждений, отметил депутат Госдумы Юрий Афонин. «Посадить на голый оклад» - самое распространенное наказание за любую нелояльность работника, будь то отказ от неоплачиваемой сверхурочной работы или «неправильные» политические взгляды. С этим нужно покончить, подчеркнул он.

Уроки 23 апреля

Итак, дополнительные выборы в Собрание депутатов Волжска - состоялись.

ВЫВОД №1. Мы в очередной раз убедились в том, что победа кандидатов от «Единой России» НЕВОЗМОЖНА без принуждения. Есть все основания полагать, что людей силком загоняли на досрочное голосование, «повелевая» голосовать за удобного власти кандидата.

Практически все голоса избирателей кандидат от партии власти получил в ходе досрочного голосования. Как оно было организовано мы видели. Руководители или кадровые службы предприятий и организаций обеспечивали явку своих сотрудников: собирали, беседовали, звонили, контролировали...

Я, как кандидат от партии КПРФ, не выиграла выборы. Но и не проиграла. Потому что все МОИ голоса были получены только честным путем. Я благодарна нашим сторонникам за поддержку, за смелость в выражении своего мнения и честность!

ВЫВОД № 2. ИЗБИРАТЕЛИ НЕ ВЕРЯТ ВЛАСТИ, «благодаря» тому, что «парламентское большинство» дискредитировало себя лицемерием. Имен-

но поэтому - крайне низкий уровень явки 19,38%. Таки образом, из 2033 избирателей только 394 приняли участие в голосовании.

Можно ли на фоне столь низкой явки избирателей считать результаты выборов объективными? Однозначно - нет!

Можно ли считать кандидата, набравшего большинство голосов выражающим народную волю? Конечно, НЕТ!

ВЫВОД № 3. на Матросовском округе появился депутат, который здесь не проживает, по нашим улицам она не ходит и каждый день ее здесь не встретишь.

ГЛАВНЫЙ ВЫВОД - каждая избирательная кампания делает оппозицию только сильнее! Мы видим, как популярны были наши публикации, избобличающие власть.

Мы видим, что люди не уважают власть, а боятся репрессий при открытом выражении своего мнения.

Но мы слышим, как все чаще раздаются голоса против беспредела и произвола.

ВМЕСТЕ ИЗМЕНИМ ВОЛЖСК К ЛУЧШЕМУ!

Оксана Аблязова, первый секретарь Волжского РК КПРФ.

Защитник отечества

Мой отец, Иванов Иван Лаврентьевич, родился в 1896 году в крестьянской семье деревни Мари Орша Яранского уезда Вятской губернии (ныне Советского района Республики Марий Эл). Учился в 1906-1908 гг. в народном училище селе Орша, позднее продолжил обучение в Казанском артиллерийском училище, где готовили гаубичные расчеты. Там познакомился с Вячеславом Молотовым (Скрябиным), который в последующие годы стал видным советским и партийным деятелем. После окончания военного училища служил шофером в 24-м мортирном подразделении, принимал участие в боевых действиях на фронтах Первой мировой войны. В составе Красной Армии освобождал Уржум, Холинск Лепяжье, оборонял Котельнич и Вятку от белобандитов атамана Степанова. Освобождал вместе с другими бойцами город Казань от белочехов.

В 1921 году был демобилизован и направлен на работу библиотекарем в Яранск. Там он встретился с Яковом Майоровым (Шкетаном). Позднее трудился в кредитном товариществе и с 1924 года - в промартеле «Передовик» в селе Ожиганово, преобразованной в 1932 году в промколхоз. В 1932 году вступил в число первых крестьян в колхоз «Семенуры».

28 февраля 1942 года был мобилизован в Красную Армию, оставив жену с четырьмя сыновьями. До мая 1942 года проходил службу в 133 запасном стрелковом полку в поселке Сурок. В пол-

ку по вине командиров было очень голодно, из-за голода и болезней умерло много военнослужащих. Отца спасло то, что его старший сын Виктор дважды приносил отцу в часть сухари. В этом же году в Сурок приехал маршал Климент Ворошилов, который воочию посмотрев условия жизни и быта солдат, строго наказал командование части. Моему отцу посчастливилось сопровождать маршала Ворошилова во время обхода подразделений.

В мае 1942 года отец был направлен в действующую армию. Служил в арtpолку на Донском и Степном фронтах, а с февраля 1943 по февраль 1945 года - в составе Второго Украинского фронта. Награжден медалями «За отвагу» и «За оборону Сталинграда».

В 1945 году был демобилизован из рядов Красной Армии. В последующие годы работал заместителем председателя сельпо и на стройках республики. В 1956 году вышел на заслуженный отдых. Но став пенсионером продолжал плотничать, брав меня подручным и приучал плотницкому делу. Находил время, чтобы поводить с внуками. Умер отец в 1966 году.

Миллионы советских мужчин, таких как мой отец, поднялись на защиту Отечества и разгромили фашистскую нечисть. Сегодня с нацистскими недобитками и наследниками Бандеры в рамках СВО борются внуки и правнуки солдат Великой Отечественной войны.

Е.И. Иванов, г. Йошкар-Ола

Факт

По итогам прошлого года Марий Эл заняла 20 место по вводу жилья среди регионов России. За 2022 год ввод жи-

лья в республике составил 435,8 тысяч квадратных метров.

Поздравили ветерана



В преддверии дня Победы секретарь Комитета Марийского республиканского отделения КПРФ Сергей Царегородцев, первый секретарь Комитета Оршанского местного отделения партии Алексей Гаврилов и секретарь Чирковского первичного отделения Алексей Рябчиков от имени коммунистов Марий Эл, поздравили с 78-ой годовщиной великой Победы Федорова Ефрема Тимофеевича, одного из немногих живых участников войны в нашей республике.

От Центрального Комитета партии ветерану была вручена памятная медаль в честь 80-летия победы в Сталинградской Битве и копия Знамя Победы.

Так же Ефрему Тимофеевичу от лица первого секретаря Комитета Марийского республиканского отделения КПРФ Казанкова Ивана Ивановича, коммунистов Марий Эл и трудового коллектива СПК «Звениговский» вручили продуктовый пакет, включающий в себя тушенку, колбасы, чай, печенье и конфеты.

Символ великой победы



Марийское республиканское отделение КПРФ неоднократно призывало власть помнить свое прошлое и не забывать символы Великой Победы, именно таким символом и является Знамя Победы.

И вот, спустя годы безрезультатных требований и просьб, в канун Великой Победы, уже 7 мая 2023 года копия Знамени развевается перед главным зданием нашей республики - ПРАВИЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ! Ждём такого же решения от глав администраций городов и районов.

Дабы быть последовательными в своих требованиях и просьбах к власти, прошу всех причастных и равнодушных людей сделать тоже самое на своей террито-

рии, если это квартира - Знамя в окне, если это территория частного дома - Знамя на участке.

Уже не в первый раз, по доброй традиции, копия Знамени Победы и флага СССР появились на территории моего дома.

Старшее поколение должно помнить, подрастающее поколение должно знать, что Великие Победы Советского прошлого свершались именно под красным флагом СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

Никто не забыт, ничто не забыто!

Александр Безденежных,
первый секретарь
Йошкар-Олинского
горкома КПРФ.

Оптимизм властей

Оптимистические прогнозы правительства об улучшении материального благосостояния россиян не что иное, как стремление убедить их в экономической стабильности, в реальном росте зарплаты, считает кандидат экономических наук, старший научный сотрудник Института экономики РАН Олег Комолов. А если кто-то стал жить хуже, говорят «бухгалтеры», то это случайность, неудача конкретного человека — ему пришёл 10 тысяч рублей.

Причина падения доходов населения, отмечает экономист, — низкие темпы экономического развития и роста производительности труда. Предпосылка для решения этих проблем в нынешних условиях нет. Номинальное количество выпущенных товаров и услуг, рост ВВП — это еще не качество жизни. Дефицит государственного бюджета в 2022 году составил 2,4 трлн рублей — худший показатель последних 10 лет.

По привычке

«Программа импортозамещения провалена полностью. Кроме бравурных отчетов отраслевых ведомств нет ничего. Наши люди это видят и по товарам народного потребления, и во многих других сферах», — честно заявил глава комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Андрей Клишас.

Впрочем, властям не привыкать заваливать любую программу.

«Хамоватое» мнение Пригожина

«Мое мнение хамоватое — во всяком случае, найдутся те, кто подумает именно так. Но я человек такой — называю вещи своими именами. Ни больше, ни меньше. И молчать у меня нет сил. Я вижу, как обычные патриоты страдают и на гражданке, и на фронте — потому что власти и олигархи не могут определить, кто из них у руля... Я вижу, насколько сильно население раздроблено. Между народом и элитами — олигархами да чиновниками — пропасть такого размера, что и на ракете через неё перемахнуть уже не удастся. Среди «элит» не осталось патриотов. Все они преследуют свои интересы. Лишь редких чиновник может подумать об общей благе».

Факт

Минсельхоз России направит 767 млн рублей на поддержку агропрома Марий Эл в 2023 году, что на 37 млн больше, чем в 2022 году.

Детского конкурса «Не расстанусь с комсомолом»

Российские школьники смогут принять участие в творческом конкурсе «Не расстанусь с комсомолом». Акцию, посвященную 105-й годовщине молодежного движения, организовал Ленинский Комсомол, совместно с отделом ЦК КПРФ по работе с женскими и детскими общественными организациями.

Участниками конкурса могут стать ученики 1-11 классов. Конкурсантов разделят на четырех возрастных группы: 7-9 лет, 10-12 лет, 13-14 лет и 15-18 лет. Организаторы принимают как индивидуальные, так и групповые (до пяти авторов) работы.

Творческое состязание проходит в двух номинациях: литература (фотолетопись) и изобразительное искусство.

Первая номинация предлагает раскрыть следующие темы: «Каждый отважный — встань с нами рядом», «Юность комсомольская моя», «Что такое комсомол?».

Конкурсанты смогут подготовить исследовательскую работу о значимом поступке или подвиге члена своей семьи. Работы могут быть выполнены в разных литературных формах: проза, стихотворение, баллада и т.д.

Работу можно представить в двух форматах:

- В форме презентации, где литературная работа сопровождается фотоматериалами;

- В форме видео ролика (фильма), где литературная



работа выполнена как видео зарисовка с демонстрацией наград.

Номинация «изобразительное искусство» представлена темами: «Любовь, комсомол и весна», «И это все о нем», «Они были первыми». Здесь юные художники могут отправить на суд жюри рисунок или плакат.

В каждой номинации конкурса жюри определит победителей и призёров. Итоги акции подведут к 28 октября 2023 года. Список победителей и призеров опубликуют на сайтах www.kprf.ru, www.komsomolrf.ru в разделе «Конкурс «Не расстанусь с комсомолом»».

Оргкомитет принимает работы до 10 октября 2023 года. Подробные условия для участников и требования к работам и оформлению заявок можно узнать в положении о конкурсе. Вопросы, связанные с проведением и условиями состязания, принимаются на электронную почту komsomolrf105@yandex.ru (с пометкой: «вопрос»).

Пресс-служба ЦК КПРФ

С праздником!



В преддверии Дня Великой Победы коммунисты провели раздачу газет «Голос Правды», «Казанков» и открыток трудящимся Марийского

машиностроительного завода и проходящим гражданам в Йошкар-Оле. Большинство охотно и с благодарностью брали газеты и открытки.

Поздравление

Марийским реском, Йошкар-Олинский горком, Медведевский, Моркинский, Параньгинский и Юринский райкомы КПРФ ПОЗДРАВЛЯЮТ:

- Александрова Геннадия Ивановича - с 50-летним юбилеем
- Кириллову Анну Геннадьевну - с днем рождения
- Айтукову Татьяну Алексеевну - с днем рождения
- Афанасьеву Светлану Семеновну - с днем рождения
- Петрова Юрия Павловича - с днем рождения
- Иванову Елену Ивановну - с днем рождения
- Камина Николая Ивановича - с днем рождения
- Вершинину Эльвиру Кузьминичну - с днем рождения
- Морозова Максима Владимировича - с днем рождения

Желаем крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!